

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ
 ظلمتیں کا نور ہو جائیگی اگر دن کیچھنا عسائی ان بیعت باک مقاماً محموداً
 میں بھی کتنی رانی چہرے پر ستار و تمیں میں

بفتمین بار شائع ہوتا ہے

مضامین بنام ایڈیٹر

اور باقی تمام خط و کتابت منجر الفضل قادیان ضلع گورداسپور کے پتہ پر ہو

دنیا میں ایک نبی آیا ہے دنیا نے اس کو قبول نہیں کیا لیکن خدا اس کو قبول کر گیا اور بڑے زور اور جھلون سے اس کی پجاری ظاہر کر دیگا (الہام مسیح موعود)

چندہ مقامی خریداروں سے ساڑھے چار روپے

چندہ غیر ممالک سے سات روپے

الفضل

آخری مانہ میں ایک سول کا مبعوث ہونا ظاہر ہو گیا ہے اور وہی مسیح موعود ہے (حقیقۃ الودی ص ۵۶)

جلد ۳ مورخہ ۱ اکتوبر ۱۹۱۵ء یکشنبہ مطابق ۷ ذی الحج ۱۳۳۳ھ نمبر ۵

Digitized by Khilafat Library

المدینہ (علیہ السلام) بیروت

اخبار احمدیہ

الحمد للہ حضرت خلیفۃ المسیح کی طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔ ترجمۃ القرآن (انگریزی) کا کام بڑی سرگرمی سے ہو رہا ہے پہلا پارہ اثنا عشر اکتوبر کے اختتام یا نومبر کے شروع میں چھپ کر شائع ہو جائیگا۔ ۱۴ اکتوبر کو سید احمد نور صاحب کا بی ہاجرنے غریب طلبہ کے کھانے کا انتظام کرنے کے لئے احباب میں تحریک کی گئی احباب نے اس کا رخیہ حصہ لیا چلے ہم اللہ آمد ہمانان مولوی رفیع الدین صاحب مدرس ضلع شاہ پور سیان الیاس احمد صاحب بھول پور۔ لائل پور سے میا نور محمد صاحب ماریان میان اللہ رکھا صاحب جن محمد صاحب سہیل صاحب ماسر مولاد صاحب شاہد لاہور سے مثنیٰ عبد اللہ صاحب

سنگھول سے میان حمت اللہ صاحب سوزی بکھتے ہیں کہ مولوی محمد علی صاحب ترجمۃ القرآن کے متعلق ایک روز دعا کی گئی۔ تو دوسرے روز خواب میں دیکھا کہ دو لڑکے قرآن شریف پڑھ رہے ہیں۔ ایک نے پہلے سے شروع کیا ہوا تھا اور دوسرے نے بعد میں۔ دوسرا لڑکا جس نے بعد میں شروع کیا مجھے کہنے لگا افسوس کہ باوجود پہلے شروع کرنے کے پھر بھی پیچھے رہ گیا ہے۔ بلب گٹھ سے حکیم محمد حسین صاحب بکھتے ہیں کہ یہاں کی جماعت احمدیہ میں بفضل خداوند بدن ترقی ہو رہی ہے سب نئی لفون نے ملکر امام مسجد کو میرے ساتھ مباحثہ کرنے کے لئے مقابلہ میں کھرا کیا۔ مولوی صاحب مجھے کہنے لگے آپ قرآن

و حدیث کو مانتے ہیں۔ میں نے کہا قرآن کریم کو مقدم اور احادیث صحیحہ کو اس کے بعد بلا شک شبہ مانتے ہیں۔ تو بولے کہ اچھا پھر آپ یہ تحریر کر دیں کہ حضرت عبدی اسی جم کے ساتھ قرآن اور احادیث صحیحہ کے رو سے آسمان پر نہیں گئے ہیں یہ بکھدیا اور انہوں نے میری تحریر دلی بھجی دی وہاں سے انکو صاف جواب ملا اب وہ بہت شرمندہ ہیں۔ سنور سے برادر مکرم عبد الرحیم صاحب بکھتے ہیں کہ ۵ اکتوبر کے الفضل میں ایک رپورٹ لکھی گئی تھی کہ انجن احمدی سنور سے دو صد روپے کا چیک لیکر سرکار والا نے جلد کے لئے اجازت دی خدا تعالیٰ کے فضل و کرم اور حضرت فضل عمر ایدہ اللہ کی دعاؤں سے کوئی چیک نہیں لیا گیا بلکہ حق الفین سے لیا گیا اور ہمیں حکام نے بڑی خوشی کے ساتھ اجازت فرمائی جس کے ہم بہت ہی شکر میں۔ نیز میان ہدی حسن خان احمدی کے خلاف دشمنوں نے ایک مقدمہ کھرا کر دیا جو خدا تعالیٰ

میت بہر حال پیشی چھپ رہی ہے سالانہ

میدان کارزار سے ڈاکٹر محمد الدین صاحب لکھتے ہیں کہ میں حضرت فضل عمر ایدہ اللہ کے شفقت و عنایت کا شکر یہ ادا نہیں کر سکتا۔ حضرت اقدس کی معجز نما اور پرائیڈ عاؤں نے مجھے عاجز کو ایک بہت بڑے حادثہ سے بچایا ہے فالحمد للہ تعالیٰ ہم سب بھائیوں کو ہر بلا سے محفوظ رکھے اور گورنمنٹ انگلشیہ کی نعمت فرما دے آمین

لو دھیا لوی محترم سردار خان ڈیر نری ڈاکٹر عرصہ سے بیمار ہیں احباب سے درخواست دعا سے صحت کرتے ہیں انبالہ شہر سے میان میران بخش صاحب لکھتے ہیں کہ بابو عبدالرحمن صاحب عرصہ تین ماہ سے سخت بیمار تھے۔ انکے معالجہ میں ہم نے کوئی دقیقہ باقی نہیں چھوڑا ان کی زندگی سے ہم بالکل مایوس ہو گئے تھے۔ بندہ حسب الحکم بابو صاحب موصوف - دزانہ ایک کارڈ حضرت فضل عمر کینڈمت ارسال کرتا رہا اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور حضور کی دعاؤں سے بابو صاحب کو بالکل شفا ہو گئی ہے۔ فالحمد للہ۔

اس قدر نفرت کہاں ہوتی ہے اک کذاب کی؟ کیا نہیں کچھ ڈر نہیں ہے کرتے ہو بڑھ بڑھ کے فار منصور می سے ایک دوست تحریر فرماتے ہیں کہ راجپور میں ایک شخص حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو نہایت بخش گالیان دیا کرتا تھا حتی کہ وہ خبیث لفظت یہاں تک کہا کرتا تھا کہ جو مرزا گالیان دیا کرتا میں اسے اپنے پاس سے کھانا دیا کرونگا۔ آخر خدا کی عیون نے اسے عین عالم شباب میں نہایت ذلت کی موت مار کر واصل جنیم کیا۔ عجرت!

پھلور سے میان محمد عید اللہ صاحب لکھتے ہیں کہ میں فیر دزپور جا رہا تھا کہ راستہ میں ایک مولوی صاحب سے ملاقات ہو گئی۔ مولوی صاحب باتوں باتوں میں کہنے لگے کہ آپ لوگ ہمارے پیچھے ناز کیوں نہیں پڑھتے! میں نے جواب دیا چونکہ آپ نے خدا کے ایک مامور اور امام وقت کو نہیں مانا اور ہم سے مان چکے ہیں اس لئے بموجب حدیث امامکم منکم ہمارا امام ہم ہی میں سے ہونا چاہیے ہم آپ کے پیچھے کیونکر ناز پڑھ سکتے ہیں اسکا مولوی جی

سے کچھ جواب نہ بن سکا۔ کوئٹہ سے بابو عبدالعزیز صاحب کلرک پٹن ۱۹ لکھتے ہیں کہ میں فرانس جاتا ہوں اللہ تعالیٰ مجھے تبلیغ حق کی توفیق دے اور مجھ پر اپنا فضل و کرم کرے۔ برادر محمد صدیق صاحب میا لوی سٹوڈنٹ میڈیکل کالج لاہور بھی دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

دہلی سے برادر عبد الرحیم صاحب متحن چشم و سوداگر دیکھا لکھتے ہیں کہ ستمبر میں الفضل کے مختلف پرچے جو غیر موجود تھے کے لئے مناسب اور سوزوں سے تقسیم کئے گئے۔ اور علماء کے طبقہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مختلف کتب تقسیم کی گئیں ان میں سے ایک مولوی صاحب کو ہمارے سلسلہ سے حسن اعتقاد ہے خدا تعالیٰ ان لوگوں کو راہ حق دکھلا دے آمین۔

راولپنڈی سے مولوی محمد ابراہیم صاحب بقا پوری لکھتے ہیں کہ ایک مولوی صاحب سند یافتہ دیوبند سے پڑھ کر آئے ہیں ان کے ساتھ حدیث لائبریری پر دینک گفتگو ہوتی رہی آخر میں میں نے انکو دعوت دی کہ فلان دن موضع خرم میں میرا وعظ ہے آپ وہاں بھی تشریف لائیں۔ اور ہمارے سلسلہ کی تائید میں۔ دیکھیے آتے ہیں یا نہیں۔

تازہ واقعات جنگ اٹلی کے رستے

آئی ہوئی خبروں سے پایا جاتا ہے کہ اہل رومانیہ میں اس وقت بڑا جوش مچھلا ہوا ہے۔ دول متحدہ کے موافقین بڑور مطالبہ کر رہے ہیں کہ یا تو گورنمنٹ مستعفی ہو جائے یا مدافعت کرے۔ بہت سے بلغاری تارکان وطن رومانیہ میں آئے پناہ لے رہے ہیں اور رومانیہ نے بلغاری مطالبہ کیا کہ پناہ گزینوں کو اس کے حوالہ کیا جائے مگر وہ دیا ہے۔

سر ویہ میں لڑائی جاری ہے۔ ۲۰ ہزار زخمی سکن میں پہنچے ہیں تمام محاذ پر غنیمت اور اس کے رفقہ کو نقصان عظیم پہنچ رہا ہے۔ بلغراد سے سمندر تک کیمیاں جو زمین اپنے مورچوں پر قابو رکھنے سے عاجز آگئے ہیں۔ اٹلی سے بہت سی جمیعت بارہ برسے باربر دار

جہازوں پر سوار ہوئی غالباً یہ ہمیشہ ایشیا کو چاک کی طرف گئی ہے۔ سپرس کے ایک مراسلہ سے پتہ لگتا ہے کہ دول متحدہ کی ہوائی طاقت میں اندنوں بعض نہایت حیرت انگیز اور زبردست ایجادوں اور تیاریوں کا اضافہ ہوا جن کی سکولوں میں باضابطہ تعلیم دی جا رہی ہے تمام سامان جدید سے لیس ہو کر ہوائی دستے جلد ہی ہی غنیمت کے ریلوے جنکشنوں وغیرہ پر دھاوا بولینگے۔ اس ہوائی مہم میں فرانس زیادہ حصہ لے رہا ہے۔

روما میں تخمینہ کیا گیا ہے کہ اس وقت سردی میں پچاس میل کے محاذ پر آٹھ آرمی کو حملہ آور ہیں جنہیں آسٹریا اور جرمن دونوں شامل ہیں۔ کہتے ہیں کہ سابق شاہ البانیہ بھی سرہوں کے خلاف غنیمت کے ساتھ ہے۔ البانیہ میں بلغاریوں کے ماتحت مانٹی نیگر و اور سرہیہ پر حملہ کرنے کے لئے بنیڈ تیار ہو گئے ہیں۔ جرمن اخبارات کا بیان ہے کہ اخراج متحدہ بمقام دیدی آغاخ خشکی پر اترنے کی تیاریاں کر رہی ہیں دنیا (آسٹریا) کا ایک مراسلہ سرکاری سرہی محاذ کے متعلق خبر دیتا ہے کہ وہاں بہت سی اراضی اور سو قیدی دشمن نے حاصل کر لئے ہیں اور کہ آسٹریوں بلغراد میں نو بجری ۲۶ میڈانی توپوں پر قبضہ کر لیا۔

اس میں یہ بھی ذکر ہے کہ سخت خونریز لڑائی ہوئی۔ آخر میں لکھا ہے کہ دریائے ڈینیوب کا بڑا جہازات دریائی سرنگوں اور درمی بگری سرنگوں کو ہٹا رہا ہے۔ لٹش سے ۱۰ اکتوبر کا تار ہے کہ نواح بلغراد کی پہاڑیوں پر شدید لڑائی ہوئی۔ تین دن تک پیادے آگ بستی رہی پہاڑیوں کی چوٹیوں پر کچھ ایک فریق کا قبضہ ہوا کچھ دوسرے کا سردیوں نے صبح کے وقت لٹچیر کے عمدہ عمدہ سو رچے لیلے اور جرمنوں کو حسدہ دہ بلغراد پر بھگا دیا۔ جنگ غضبناک طور پر جاری ہے غنیمت نے شہر نیکاپس ہزار گولہ پھینکا ہستیاوں اور گرجوں تک کوڑھچھوڑا برٹش افواج نے بھاری توپوں سے دشمن کو ضرر عظیم پہنچایا اور اس کے دو موٹیور جہاز دریائے ڈینیوب میں غرق کر دیئے۔

جہازوں پر سوار ہوئی غالباً یہ ہمیشہ ایشیا کو چاک کی طرف گئی ہے۔ سپرس کے ایک مراسلہ سے پتہ لگتا ہے کہ دول متحدہ کی ہوائی طاقت میں اندنوں بعض نہایت حیرت انگیز اور زبردست ایجادوں اور تیاریوں کا اضافہ ہوا جن کی سکولوں میں باضابطہ تعلیم دی جا رہی ہے تمام سامان جدید سے لیس ہو کر ہوائی دستے جلد ہی ہی غنیمت کے ریلوے جنکشنوں وغیرہ پر دھاوا بولینگے۔ اس ہوائی مہم میں فرانس زیادہ حصہ لے رہا ہے۔ روما میں تخمینہ کیا گیا ہے کہ اس وقت سردی میں پچاس میل کے محاذ پر آٹھ آرمی کو حملہ آور ہیں جنہیں آسٹریا اور جرمن دونوں شامل ہیں۔ کہتے ہیں کہ سابق شاہ البانیہ بھی سرہوں کے خلاف غنیمت کے ساتھ ہے۔ البانیہ میں بلغاریوں کے ماتحت مانٹی نیگر و اور سرہیہ پر حملہ کرنے کے لئے بنیڈ تیار ہو گئے ہیں۔ جرمن اخبارات کا بیان ہے کہ اخراج متحدہ بمقام دیدی آغاخ خشکی پر اترنے کی تیاریاں کر رہی ہیں دنیا (آسٹریا) کا ایک مراسلہ سرکاری سرہی محاذ کے متعلق خبر دیتا ہے کہ وہاں بہت سی اراضی اور سو قیدی دشمن نے حاصل کر لئے ہیں اور کہ آسٹریوں بلغراد میں نو بجری ۲۶ میڈانی توپوں پر قبضہ کر لیا۔ اس میں یہ بھی ذکر ہے کہ سخت خونریز لڑائی ہوئی۔ آخر میں لکھا ہے کہ دریائے ڈینیوب کا بڑا جہازات دریائی سرنگوں اور درمی بگری سرنگوں کو ہٹا رہا ہے۔ لٹش سے ۱۰ اکتوبر کا تار ہے کہ نواح بلغراد کی پہاڑیوں پر شدید لڑائی ہوئی۔ تین دن تک پیادے آگ بستی رہی پہاڑیوں کی چوٹیوں پر کچھ ایک فریق کا قبضہ ہوا کچھ دوسرے کا سردیوں نے صبح کے وقت لٹچیر کے عمدہ عمدہ سو رچے لیلے اور جرمنوں کو حسدہ دہ بلغراد پر بھگا دیا۔ جنگ غضبناک طور پر جاری ہے غنیمت نے شہر نیکاپس ہزار گولہ پھینکا ہستیاوں اور گرجوں تک کوڑھچھوڑا برٹش افواج نے بھاری توپوں سے دشمن کو ضرر عظیم پہنچایا اور اس کے دو موٹیور جہاز دریائے ڈینیوب میں غرق کر دیئے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
نصیب علی رضا کلیم

قادیان دارالامان - مورخہ ۱- اکتوبر ۱۹۱۵ء

جنہیں اپنے گھر کی خبر نہیں وہ اپنی متاعِ ایمان کی کیا حفاظت کریں گے؟

حال میں ایک مسلمان خاتون نے ایک دل لکھ کر شائع کیا ہے جسے بعض مسلمان معاصرین نے بڑی وقعت و عورت کی نظر سے دیکھا اور نفسِ مضمون کو باوجود لکھائی چھپائی اور تصحیح و کاغذ خاطر خواہ نہ ہونیکے بہت کچھ سراہا ہے اور نہ صرف خواتین اسلام بلکہ مسلمان مردوں سے بھی زور کے ساتھ اسکے پڑھنے کی سفارش کی گئی ہے۔ ماحصل قصہ کا یہ بیان کیا جاتا ہے کہ ایک شخص بڑا ظالم بڑا بے درد اور بڑا ناخدا ترس تھا۔ اسکی بدسلوکی و سردمہری سے اسکی بیوی بچاری بہت تنگ تھی۔ مگر اس نے جو حسن اتفاق سے شاکرہ نام اسم باسماۃ ایک دیندار و صابراہ بی بی تھی شوہر کے تمام مظالم اور سختیوں پر صبر و شکر سے کام لیا۔ آخر خدا نے اسکی فریاد درد و مسرت میں اسکی دل میں نیکی ڈالی اور وہ تکمیلِ تعلیم کے واسطے یورپ چلا گیا۔ وہاں سے واپس آیا تو بس فرشتہ تھا اسکی جو پورے عادتِ خصلت سب بدل گئی۔ بیوی بچوں کے ساتھ اسکا برتاؤ ایسا ہو گیا جیسا کہ ایک شریف نیک نخت اور خدا ترس عیالدار کا ہونا چاہیے۔ یہ خلاصہ مطلب سنکر جو ہمیں ایک بڑے جو شیلے ممتاز اور قوم پرست اخبار میں پڑھنے کا اتفاق ہوا۔ ہر شخص اسی نتیجے پر پہنچے گا کہ محض یورپ کی تعلیم و تہذیب کے اثر سے شوہر شاکرہ کے اخلاق و اطوار کی اصلاح ہوئی۔ ہم مانتے ہیں کہ تعلیم انسان کے اطوار و خیالات پر بالعموم اچھا اثر ڈالتی ہے اسکے تسلیم کرنے میں بھی انکار و تامل کی کوئی وجہ نہیں ہو سکتی کہ مغرب کی اقوام مستند نہیں ہیں یورپ کے ساتھ شوہروں کا سلوک اکثر شستہ و شائستہ نرمی و رواداری کا ہوتا ہے۔ لیکن سوال یہ ہے کہ یورپ

اس قسم کے سبق کہاں سے سیکھے؟ کیا یہ ایسی کتابِ پاک کی تعلیم نہیں جو عاشق و اہن بامعروف و فاشاد فرما کر مردوں کو تاکید کرتی ہے کہ اپنی بیویوں کے ساتھ حسن سلوک سے پیش آئیں اور قابلِ تعریف معاشرۃ برتیں؟ ان اقوام کے اپنے مذہب میں تو بہت سے اہم حقوق نسوان اس قدر ملحوظ بھی نہیں رکھے جتنے کہ اسلام نے لازمی قرار دیئے ہیں؟

مگر اس افسوس ناک و عبرت خیز حالت پر کوئی کہاں تک ہمدردی کے آنسو بہائے یا ملامت کے تازیانے لگائے کہ مسلمانوں کو خود اپنے گھر کی خبر نہیں۔ نادل زیر بحث کی مصنفہ تو بچاری عورت ذات ہیں اور خدا جانے کہاں تک تعلیم یافتہ ہونگی۔ یہاں تو ہزار ہا مرد ہاں اچھے اچھے باوقار و ذی علم مرد مسلمان ان پاک تعلیمات سے بیخبر ہیں جو شریعتِ حقہ اسلامیہ انکو دیتی ہے۔ اپنی کار بند ہونے کا تو کیا ذکر؟ حالانکہ اسلام کے تعلیم کردہ اصول و احکام وہی جو اہر بے بہا تو ہیں جن سے عملاً فائدہ اٹھا کر آج غیر قومیں تک دنیا میں بلند نام و سرخ رُو ہو رہی ہیں؟

بیویوں کے ساتھ حسن معاشرۃ کا بابرکت ارشاد تو ایک بہت مشہور و عام بات ہے اگرچہ بد نصیبی سے مسلمانوں میں اس پر عملدرآمد بہت ہی کم ہوتا ہو۔ لیکن اسکے علاوہ اور بھی صد ہا باتیں ایسی ہیں جنہیں احکام اسلام پر چل کر انسان دونوں جہان میں دل شاد و باہرادرہ رہ سکتا ہے۔ مگر عمل کیونکر ہو جبکہ سرے سے اس کا علم ہی نہیں۔ اور اس لاعلمی کا ایک نہایت خطرناک نتیجہ یہ نکلتا ہے کہ بعض دین سے غافل مسلمان۔ اپنی عملی حالتوں کو نظر انداز کر کے قومی ادا برد فلالت کا ذمہ دار تو محاذات اسلام کو فرض کر لیتے ہیں اور غیر اقوام کی خوشحالی کو انکے مذہب سے منسوب کر کے پاک و بابرکت تعلیمات کا سرچشمہ انہی کو سمجھ بیٹھتے ہیں۔ اور اس طرح قطع نظر ان شامت زدہ بد نصیبیوں سے جو محض کسی طرح دنیاوی یا دیگر کردہ ترغیبات سے مخلوب ہو کر اپنے دین کو خیر باد کہتے ہوں ہزار ہا مسلمان اس قسم کی غلط فہمیوں کا شکار ہو کر بھی اسلام جیسے سراپا محسن مذہب کے بدظن و بیزار ہوتے ہوتے بالآخر انکے ارتداد تک کی نوبت پہنچ جاتی ہے۔

بھلا جس شخص کو اپنے گھر کی خبر نہ ہو وہ اپنے مال و متاع کی کیا خاک حفاظت کر سکتا ہے۔ اور ایمان جیسی متاع کو گناہی کھو کر انسان کم از کم اپنی عاقبت تو تباہ و برباد کر ہی لیتا ہے۔ خواہ اس چند روزہ خواب ہستی میں محض عارضی و فانی منفعت و راحت کیوں نہ حاصل کر لے۔ گو بعض صورتوں میں یہ بھی نہیں ہوتا بلکہ دینِ حق سے منہ موڑنے والے و عیدِ خسرا دنیا و الاخرۃ کے ہی مصداق دیکھے گئے ہیں؟

پس ان معاصرین کا جو ہمدردی اسلام کا دم بھرتے ہیں اک ضروری فرض ہے کہ ایسے موقعوں پر ساتھ ہی یہ پہلو بھی کھول کر دکھلا دیا کریں کہ تمام خیر و برکت اسلام کی کتاب مجید میں موجود ہے۔ ہر قسم کی اصلاح و ترقی اس حادثی اکل دستور العمل پر کار بند ہونے سے حاصل ہو سکتی ہے۔

یہ مسیح موعود علیہ السلام کا زمانہ ہے قرآن کریم کی پاک تعلیمات کی حمایت و اشاعت کے لیے آسمان پر ملائکہ الہی خاص طور پر سرگرم اہتمام ہیں مگر چونکہ دنیا عالم اسباب ہے۔ اس واسطے جس کے دل میں دین و ملت کی حالت زار کا کچھ بھی احساس اور اس کی تائید و نصرت کے لیے کچھ بھی تڑپ ہے انکے محض عقائد و خیالات آج کوئی تسلی بخش ثبوت سچی دینداری کا نہیں ہو سکتے تا وقتیکہ اول الخ افعال بھی انکی شہادت نہ دیں۔ وہ انسان کیا جس میں ایمانی غیرت نہ ہو مگر آہ! یہ بات ان لوگوں میں کہاں جنہیں صرف ایمان کے ثمر یا پرائیڈٹھ جانے تک سے غرض ہے مگر اس سے آگے ایمان کو وہاں سے لاکر پھر دنیا میں قائم کرنے والے مسیح موعودؑ سے کچھ واسطہ نہیں؟

پاؤ وہانی ہمارے۔ ز قلمی معاونین آئندہ ایسے مضامین کی طرف

زیادہ تر توجہ فرمادیں جو اسلام کی خوبیوں۔ تصدیق مسیح موعودؑ کے مزاج باطلہ کے رد۔ اور علمی اصلاحی و تبلیغی اغراض پر مشتمل ہوں۔ ذاتیات۔ اختلافی مسائل۔ نزاع لفظی وغیرہ میں پڑنے کی چنداں ضرورت نہیں۔ ایسے مضامین بلا کسی اشد مجبوری کے

إِنَّ الدِّينَ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ

دین الحق کی عدم النظیر خصوصیتیں

الفضل کے کالموں میں اس عنوان کے ماتحت خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت سے کثیر التعداد مضامین اسلام کے بے عدیل محاسن پر لکھے جا چکے ہیں۔ جن کے بالمقابل آج تک کسی دوسرے مذہب کی طرف سے ایسی امتیازی خصوصیات پیش نہیں کی گئیں جو انکی صداقت کا ثبوت ہو سکیں۔ ان میں سے کہ ان مضامین کا سلسلہ پچند جوہر مجبوری کچھ عرصہ بند رہا اور آج پھر یہ سلسلہ خدا کے فضل سے از سر نو جاری کیا جاتا ہے و باللہ المتوفیق۔ (ایڈیٹر)

یہ تو اسلام میں مسلم ہے کہ اللہ تعالیٰ تمام زمانوں میں ہر ملک ہر قوم کی طرف اپنے مادی بھیج کر نسل نجات کی جانب اپنی مخلوق کی رہنمائی فرماتا رہا ہے۔ اسی لئے قرآن مجید کل انبیاء علیہم السلام کی تصدیق کرتا اور ان کے ادب و احترام کو اپنے پیروؤں کے لئے لازمی ٹھہراتا ہے۔ لیکن چونکہ نبی آخر زمان حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر شریعت کامل کر دی گئی اور دین کی خوبیاں اور نعمتیں جو بندوں کو خدا کی طرف سے عطا ہونی ممکن تھیں پوری کر دی گئیں اس واسطے اب جملہ امور دنیوی و آخروی میں بجز شریعت حقہ محمدیہ کے اور کسی دستور العمل کی احتیاج باقی نہیں رہی۔ لیکن افسوس کہ غافل اہل دنیا خدا کی اس صاف و صریح حکمت و مصلحت پر غور و تدبر نہیں کرتے کہ شرائع سابقہ کیوں نامکمل تھیں اور شریعت محمدیہ کو کن وجوہ سے کامل قرار دیا گیا؟

سیدھی بات ہے کہ نسل انسانی کے ابتدائی و درمیانی حالات اسی کے مقتضی تھے کہ انہیں مختص المقام و مختص الزمان قوانین ملتے رہیں اور جب دنیا ضروری مراحل ترقی طے کر کے اپنے تمدن و تعلیم و وسائل اشاعت

میں ایسے درجہ تک پہنچ گئی کہ ایک ہی جامع و حاوی دستور العمل جمیع اقوام عالم پر نافذ کیا جانا کافی ہو تو پھر ایک تم اکتب اس وجود پاک کے ذریعے دنیا کی طرف بھیج دی گئی جو انی رسول اللہ الیکم جمیعاً فرماتے ہوئے اپنی ۲۳ سالہ مدت رسالت میں بنی نوع انسان کے واسطے عملاً ایک ایسا سوسہ حسنہ دکھلا گیا جس کی کمال پیروی سے خدا کی مخلوق ہر شعبہ زندگی میں کما حقہ نور و ہدایت حاصل کر سکتی اور دنیا میں فلاح پانیکے علاوہ عقبنی میں بھی نجات کی وارث ہو سکتی ہے۔

چونکہ تمام انبیائے سابقین علیہم السلام خدا ہی کی طرف سے تھے اور اپنے اپنے وقت میں ہدایت خلق کے واسطے مامور ہوئے تھے اس واسطے ضروری تھا کہ اسلام جو اسی خدا کی جانب سے اللہ تعالیٰ کا آخری نور و ہدایت ہے وہ ان سب کے برحق ہونے پر بھی مہر تصدیق کرے اور یہی اس کے منجانب اللہ ہونے کی ایک زبردست دلیل ہے جس کی نظیر اس وقت دنیا کا کوئی دوسرا مذہب پیش نہیں کر سکتا۔

پھر دین حق میں جو خالق کائنات کی طرف سے ہو اس وصف کا ہونا لازمی ہے کہ دنیا و مافیہا کے اندر جو کچھ بھی نسل انسانی کے حق میں سود مند و سازگار ہو اسے اپنے پیرو کا درجہ جائز قرار دے اور اس سے تمتع اٹھانے کی اجازت۔ چنانچہ قرآن کریم فرماتا ہے کہ هو الذی خلق لکم ما فی الارض جمیعاً اور ارشاد ہوا ہے کہ سنح لکم ما فی الارض جمیعاً۔ یعنی خدا نے سب کچھ تمہارے واسطے پیدا کیا اور سب کچھ تمہارے لئے تسخیر کر دیا۔

یہاں یہ شبہ پیدا نہ ہونا چاہیے کہ موجودات میں تو بہت سی چیزیں اور بہت سی باتیں انسان کے حق میں ضرر رسان بھی ہوتی ہیں پھر خدا نے انکو بنا کر انسان پر کیا احسان کیا؟ (معاذ اللہ)۔ کیونکہ اول تو لکم میں لام جو پڑا ہوا ہے یہ ہمیشہ فائدہ کے لئے آتا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ خدا نے تعالیٰ نے تو سب کچھ پیدا کر دیا اب یہ آدمی کا اپنا کام ہے کہ اس سے فائدہ اٹھائے۔ دوسرے یہ کہ اگر انسان

اپنی بے عقلی۔ ناعاقبت اندیشی یا غفلت اور بد استعمالی سے کسی شے کو اپنے واسطے موجب ضرر بنالے تو دوسری بات ہے درذنی الحقیقت نقصان رسان تو خدا کی پیدا کردہ موجودات میں کوئی بھی چیز نہیں۔ اور اپنی غلطی سے نقصان اٹھانے کی صورت یہ ہے کہ جو اشیاء عام طور پر مفید و کار آمد ہی سمجھی جاتی ہیں وہ بھی بعض اوقات انسان کی نادانی و کوتاہ بینی و بے اعتدالی باعث تکلیف و نقصان ہو جاتی ہیں۔

اشیائے مادی کے علاوہ جن کا کچھ وجود فی الخارج ہوتا ہے نفسی طاقتیں بھی مثل قوت برق و کشش اتصال وغیرہ کے سب اسی ارشاد خلق لکم ما فی الارض جمیعاً میں آجاتی ہیں۔

اب رہے وہ امور جو ماحل حیات میں انسان کی رہنمائی و راحت رسانی کا موجب ہو سکتے ہیں یعنی تمام صداقتیں تمام قیمتی و قابل قدر اصول اور ہوش مندی و دانشوری کی باتیں جو ہمیں کسی سے اور کہیں سے بھی مل سکتے اور ہمارے لئے پرفیضت و بابرکت ہو سکتے ہیں۔ اسلام ان سب کا بھی مومن کو حقدار اور وارث جائز قرار دیتا ہے جیسا کہ قرآن مجید میں صراحتاً جگہ عقل و فہم وغیرہ عطیات قدرت سے کام لینے اور فائدہ اٹھانے کی ترغیب بلکہ تاکید پائی جاتی ہے اور رسول اللہ صلعم فرماتے ہیں کہ حکمت مومن کی متاع گم گشتہ ہے چاہیے کہ جہاں سے ہاتھ لگے اسکو لے لے۔ پس آج دنیا کے پردہ پر کوئی اور بھی مذہب ایسا ہے جو اتنے روشن ایسے تسلی بخش ایسے عالمگیر اصول معقول انسان کی رہنمائی اور حصول فلاح کے لئے تمہارا کرتا ہو۔ لا واللہ۔ بجز مذہب اسلام کے کہ وہی بفضل خدا ایک اکیلا دین حق ہے۔ فالحمد للہ۔

ضروری نوٹ | جو اجاب عنوان الاسلام یا تصدیق کے ماتحت کچھ لکھیں انہیں اس امر کا خیال رکھنا چاہیے کہ تکرار مطالب ہو جو دلائل و دوزمحوں کے متعلق قبل ازیں پیش کیے جا چکے ہیں انکو ایک نوٹ کر لیں تو اچھا ہو گا۔ (ایڈیٹر)

تصدیق ایسے

کسی مامورِ برحق کی صداقت پر ایک بردست دلیل یہ امر ہوتا ہے کہ نہ صرف وہ خود دنیا بھر کے تمام راستبازوں کی تصدیق کرتا ہو بلکہ انہوں نے بھی اسکے ظہور کی خبر دیکھنے سے اسکی سچائی پر ایک کھلی کھلی گواہی دی ہو۔ اب ہم اس معیار پر حضرت مسیح موعود احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعوے کی کسی قدر پرتال کرتے ہیں۔

سب سے پہلی قابل وقعت اور لائق پذیرائی گواہی حضرت رسول خدا محمد مصطفیٰ علیہ التحیۃ والثناء کی ہے جن کا اصدق الصادقین ہونا نہ صرف ساری اسلامی دنیا کے نزدیک مسلم ہے بلکہ مختلف مذاہب کی مستند کتب مقدسہ اور غیر اقوم کے انصاف دوست محققوں نے بھی آپ کو راستبازوں کا سردار مانا ہے۔ آپ نے بڑے زور سے دنیا کو خبردار کیا کہ اسلام جو خدائے تعالیٰ کا پسندیدہ اور سچا دین ہے اسکی حالت جب اخیر زمانہ میں حد درجہ نازک ہو جائیگی حتیٰ کہ ایمان دنیا سے اٹھ کر تریا پر چلا گیا ہو گا اسوقت انبائے فارس سے خدا کا ایک برگزیدہ بندہ اور آپ کا امتی مبعوث ہو گا جو اسلام کے مردہ جسم میں نئے سرے سے جان ڈالے اور نشوونما کی روح پھونکے گا چنانچہ مسیح موعود ٹھیک آنحضرت کی بشارت کے مطابق ایسے وقت میں جبکہ اسلام گویا بحالت نزاع اپنے اخیر سانس لے رہا تھا قریب کعبہ میں مبعوث ہوا اور تیس سال تک برابر وعدہ الہی دیکھ کر علی الدین علیہ السلام باطلہ پر اسلام کی حجت تمام کرتا رہا۔ لاکھوں نے جو سعید الفطرت تھے اسے قبول کیا اور بے دینی غفلت و ضلالت کی تاریک گھاٹیوں سے نکال کر فلاح و نجات کی بلند و روشن چٹان پر جا چڑھے فالحمد للہ۔

آپ سے پہلے حضرت مسیح نامری علی نبینا وعلیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی دنیا کو خبر دی تھی کہ میں ایک بار پھر تم میں آؤں گا۔ آپ نے یہ بھی فرمادیا تھا کہ اسوقت فلاں و فلاں آثار صغیر ہستی پر نمودار ہونگے چنانچہ مسیح موعود کے وقت میں وہ تمام علامات اور نشانیاں بھی خدائے تعالیٰ

نے پوری کر کے دکھلا دیں تاکہ خدا کے راستباز (مسیح نامری) کے منہ سے نکلی ہوئی باتیں اسکی موعودہ آمدنی کے زمانہ میں ظہور پذیر ہو کر ثبوت صداقت ٹھہریں۔ مثلاً قحطوں کا پڑنا۔ زلازل کا آنا۔ مری پھیلنا اور دنیا کی قوموں کا مبتلائے رنج و محن ہونا وغیرہ وغیرہ۔ مسیح سے بھی اد پہلے کے خاصانِ خدا کی پیشگوئیوں اور مکاشفات کی دیکھ بھال کیجئے تو ان پر بھی اس زمانہ کے تمام حالات حرف بحرف چسپاں ہوتے ہیں۔ جنکی تفصیل اس موقع پر موجب طوالت ہوگی۔ ان کا ملنا میں ان کا پہلے بار بار اعادہ ہوتا رہا ہے۔

اہل کتاب کے علاوہ دیگر اقوام کی کتب مقدسہ سے بھی تذب قیامت میں ایک مصلح ربانی کے ظہور کا پتہ چلتا ہے اس طرح خدائے تعالیٰ کے تمام برگزیدوں نے صد ہا بلکہ ہزار ہا برس پہلے ہی خلق اللہ کو آگاہ کر دیا تھا کہ جب زمین پاپ کے بوجھوں سے بھاری ہو جائیگی اور غفلت کی تاریکی سے اس پر چاروں طرف اندھیرا چھا جائیگا تو خدا کی طرف سے ایک عظیم الشان ہادی آئے گا جو اس کے بوجھوں کو ہلکا کر کے گا اور مخلوق کو سچی خدا پرستی کی راہیں دکھلائے گا۔ چنانچہ اللہ کے مسیح موعود نے عین ضرورت حقہ کے وقت ظاہر ہو کر ان تمام راستبازوں کی بھی تصدیق کی اور موجودہ خلائق کو فلاح و نجات کا سیدھا راستہ بھی بتلادیا۔ ذلک فضل اللہ یوتیہ من یشاء۔ غرض جیسا کہ کسی مامورِ برحق کے لئے یہ دونو باتیں لازم ملزوم ہیں کہ وہ اگلے تمام راستبازوں کی تصدیق کرتا ہو۔ اور ان سب کے پیدا ہونے کی پہلے سے خبریں دی ہوں۔ بالکل ویسا ہی ہوا۔ اور کیوں نہ ہوتا جبکہ بصورت دیگر ان سارے راستبازوں کی سچائی پر حرف آتا تھا۔ جس کا مرتب نتیجہ یہ ہوتا کہ خود خدا کی بے عیب ذات پر بھی حرف آئی جس نے انہیں راستباز ٹھہرایا۔

اب جو کوئی مسیح موعود علیہ السلام کی سچائی میں کسی طرح کا شک شبہ رکھتا ہو اس کا فرض ہے کہ یا تو ان بے شمار نشانات کا مصداق کوئی اور

وجود پیش کرے یا خدا کے پاک نوشتوں کو جھٹلائے یا سابق نبیوں اور راستبازوں نے جو اس عظیم الشان مصلح کی خبریں دی تھیں انکے ایسے معنی کر کے دکھلائے جو زمانہ موجودہ کے حالات پر چسپاں نہ ہوتے ہوں۔ لیکن ہم دعوے سے کہتے ہیں کہ اس پر تاقیامت ہرگز ہرگز کوئی بھی قادر نہ ہو سکے گا کہ منصب مسیح موعود کے کسی دوسرے مدعی کا پتہ دے اور پھر وہ احمد قادیانی علیہ السلام کی طرح خدائے تعالیٰ کی تائیدات سے اپنے پاک مشن میں کامیاب بھی ہوا ہو۔ اسی طرح نبیوں کی باتوں کا جھٹلانا بھی کسی دیندار کا کام نہیں ہو سکتا ہاں لامذہب لوگوں کا ذکر نہیں جو اس مضمون میں ہمارے مخاطب نہیں ہیں۔ علیٰ ہذا القیاس یہ بھی محال بلکہ قطعاً غیر ممکن ہے کہ آثار و حوادث روزگار اور نشانات ارضی و سماوی کے متعلق انبیائے سابقین کی پیشگوئیوں کے جو متحد المقوم معانی دنیا کی مختلف و متحد زبانوں میں اتک لیتے جاتے رہے ہیں حتیٰ کہ مذہب سے بالکل بیگانہ علمی دنیا کے مشاہیر اور مسلم الثبوت استاد بھی لغت وغیرہ کی رو سے ہمیشہ انکے وہی معنی کرتے آئے ہیں وہ آج کسی طرح باطل کیئے جا سکیں۔ پس جب کہ نہ ان پیشگوئیوں کا کوئی دوسرا مصداق کہیں سے ڈھونڈ کر نکالا جا سکتا ہے۔ نہ ان پیشگوئیوں کو غلط قرار دے سکتے ہیں نہ انکے کوئی اور معنی ہو سکیں۔ بجز ان کے جو موجودہ زمانہ کے حوادث و حالات پر ٹھیک ٹھیک چسپاں ہو رہے ہیں تو اب مسیح موعود علیہ السلام کا انکار صرف انہی لوگوں کا کام ہو سکتا ہے جو اپنی ضد اور خام خیالی کے آگے خدا کی۔ اس کے ہزاروں راستبازوں کی اور علمی و تاریخی دنیا کے مسلمات کی غرض کسی کی بھی پروا نہ کرتے ہوں۔ اور ایسے شخصوں کے حال پر افسوس کے سوا اور کیا ہو سکتا ہے؟

دعوت الی الخیر

بنگال میں

بسم اللہ الرحمن الرحیم بحمدہ وفضل علی رسولہ الکریم
اخویم مکرم حکیم خلیل احمد صاحب

اپنے موقعہ مورخہ ۸ اکتوبر میں لکھتے ہیں۔

بخدمت سیدنا وانا منا حضرت خلیفۃ المسیح و لہدی ۱۰۰۰

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

حضور کا خادم ۳۔ اکتوبر کو گوپال گنج پہنچا اور ۵ اکتوبر

کو وہاں سے روانہ ہوا۔ گوپال گنج میں زیادہ تر نو عیسائی

آباد ہیں لیکن بوجہ سیلاب اکثر لوگ خصوصاً پادری صاحبان

اپنے اپنے مکانات کو چھوڑ کر مختلف جگہ چلے گئے ہیں اور

ان کے گھروں میں پانی کا دخل و قبضہ ہے یہاں مسلمان

بھی کم ہیں مدعو کرنے پر بھی جو لوگ تھے نہ ملے ایک مولوی

صاحب ہیں جو گوپال گنج کے علاقہ میں سب انسپکٹر اسکول

ہیں یہ مولوی صاحب عالم شمار کئے جاتے ہیں۔ بنگلہ زبان

میں بہت سی کتابیں انہوں نے تصنیف کی ہیں۔ اکثر ان

میں سے سرکاری مدرسوں میں پڑھائی جاتی ہیں عجیب اتفاق

ہوا کہ جو کتاب آجکل اس عاجز کے زیر سبق ہے اس کے

مصنف بھی یہی مولوی فضل حسین صاحب ہیں گفتگو

شروع ہونے پر انہوں نے کہا کہ میں وفات مسیح کے

مسئلہ میں آپکا مخیال ہوں لیکن مسیح موعود کے ماننے

کی مجھ کو ضرورت نہیں ہے۔ آپ خود بھی قرآن و حدیث

کی ہی تعلیم دیتے ہیں اور میں قرآن و حدیث کو ماننا ہی ہوا

ہذا مجھ کو کسی کی ضرورت نہیں۔ میں نے کہا کہ اگر آپ کی

تصنیف شدہ کتابیں صرف مدرسوں میں رکھ دی جائیں

تو کیا صرف کتابوں کے مدرسوں میں رہنے سے بچوں

کی تعلیم ہو جائیگی اور وہ عالم و فاضل ہو جائیں گے ہرگز

نہیں بلکہ کتاب کے ساتھ ساتھ ایک ایسے معلم اور

ماسٹر کی بھی ضرورت ہے جو کتاب کے صحیح مطالب اور

حقیقی مفہوم سے بچوں کو آگاہ کرے۔ اسی طرح جہالت

کے زمانہ میں صرف قرآن یا حدیث بھی کافی نہیں۔

جب تک انکو پڑھانیوالا اور عمل کر کے دکھانیوالا

حقیقی معلم نہ ہو۔ ہاں یہ ضرورت ہے کہ اچھا معلم دیا

ہو سکتا ہے جو کہ خود مصنف سے ہی تعلیم پا کر دوسروں

کو تعلیم دے۔ اسی لئے ضرورت ہے کہ خود خدا نے

جو اپنے پاس سے علم دیا ہو اور اس کی تعلیم کی ہو

وہی آپ ہی سے اس کتاب کو لوگوں پر تلاوت کرے اور

ان کا تذکرہ کرے پس دنیا کے لئے صرف کتاب کافی

نہیں بلکہ ناطق کتاب کی ضرورت ہے اسی کو بالفاظ

دیگر نبی رسول مسیح موعود یا مہدی امام یا مجدد کہتے ہیں

جب زمانہ میں جہالت چھا جاتی ہے یہ لوگ آکر اور

خدا سے تعلیم پا کر سچی تعلیم سے لوگوں کو آگاہ کیا کرتے ہیں

پھر میں نے کہا کہ مولوی صاحب آپ کو یہ دہو لگا ہے۔ کہ

آپ نے یہ سمجھ لیا ہے کہ ایسے اختلاف کے وقت بھی ہم

ٹھیک قرآن کریم یا حدیث نبوی کے مطابق چل رہے

ہیں اور بیکے مسلمان ہیں۔ مولوی صاحب اس بات پر کچھ

رنجیدہ ہو گئے مگر فقوڑی دیر کی گفتگو کے بعد ہی اپنے

کلام سے ہمارے بیان کی تصدیق کر دی یعنی دوران

گفتگو میں دلائل سے مجبور ہو کر صاف صاف کہہ دیا کہ قرآن

سارے جہاں کے لئے نہیں۔ اور نہ رسول عربی صلی اللہ

علیہ وسلم سارے جہاں کے لئے رسول ہیں بلکہ خاص عرب

کے لئے تھے دیگر ممالک کے لوگوں کو انکا ماننا ضروری

نہیں میں نے کہا کہ دیکھئے مولوی صاحب جبکہ میں نے

آپ سے کہا کہ مسیح موعود کے زمانے سے انسان حقیقی

مسلمان نہیں رہ سکتا ہے تو آپ رنجیدہ ہو گئے تھے

مگر اب آپ خود ہی اپنے کلام سے اسلام سے بیگانگی

کا ثبوت دے رہے ہیں پھر گھر آکر مولوی صاحب نے

کہا کہ میں مسلمان اس وجہ سے ہوں کہ مسلمان کے گھر میں پیدا

ہوا پس اور کوئی دلیل میرے پاس نہیں اور نہ (ایمان)

کو دلیل کی ضرورت ہے۔ میں نے کہا کہ مولوی صاحب

دیکھیے ایک صداقت (مسیح موعود) کے انکار کا نتیجہ کس

قدر خطرناک نکلا۔ دلائل کے رو سے ایسی قابل رحم حالت

صرف آپ ہی کی نہیں بلکہ عموماً ہمارے سارے مخالف

بھی وجدنا علیہ آباؤنا کہتے ہیں کیونکہ دلائل اور براہین سے

اسلام کا قرآن پاک اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی

رسالت مقدسہ کا ثبوت حقیقی اور تحقیقی رنگ میں دے

نہیں سکتے اور جو دیتے ہیں تو انہی دلائل سے مسیح موعود

علیہ السلام کے دعاوی کلمہ نبوت ہو جاتا ہے لہذا مجبور ہو کر

انکو چھوڑ دیتے ہیں اور آباؤی تقلید پر چلے آتے ہیں

اور ان کے لئے مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر ایمان لانا

ایسا دشوار ہو جاتا ہے جیسے آباد اجداد کا قتل پس جس کی

کو اپنے کفر پر رنج ہو جائے ہم احمادیوں پر قضا ہوئے

کے اور یہ بہکے شور مچا کئے کہ احمادی مجھے کافر سمجھتے ہیں

اس لئے بہتر یہ ہے کہ اپنے موعودہ اسلام اور ایمان کو حقیقی

رنگ میں دلائل اور براہین سے برے قرآن و حدیث

تطبیق کر دکھائے اور میں نے کہا کہ مسیح موعود آزر وے

قرآن و حدیث نبوی اللہ ہے اور نبی کے انکار سے انسان

مسلمان نہیں رہ سکتا ہے اور کچھ دیر تک مسئلہ نبوت

سمجھایا۔ آخر میں مولوی صاحب نے کہا کہ مرزا صاحب اگر

خدا کے بھیجے ہوئے مسیح موعود تھے تو اپنی زندگی میں ہم لوگوں

کی طرف (بنگال میں) کیوں نہ آئے یا اپنی تعلیم کبھی

وقت کیوں نہ بھیجا۔ میں نے کہا کہ یہ اعتراض بھی آپ کا

کمی تدبیر کی وجہ سے ہے اولاً تو اصدق الصادقین ائمہ

صلی اللہ علیہ وسلم کی ۳۰ سالہ زندگی اور پھر آپ کے دعویٰ

انی رسول اللہ الیکم جمیعاً پر غور کرنے سے یہ اعتراض

بھی ناممقول ہو جاتا ہے۔ ثانیاً اس بات کے دیکھنے سے

کہ اللہ تعالیٰ نے بہت سی ایسی چیزیں اپنی رحمت سے

پیدا کی ہیں جو کہ سارے جہاں کے لئے ہیں مگر ایک

ہی وقت ہر جگہ وہ نہیں پھلتی ہیں مثال کے طور پر سورج

ہی کو دیکھنا چاہیے جو کہ اللہ تعالیٰ نے اپنی رحمت

سے دیگر فوائد کے ساتھ ساتھ سارے جہاں میں روشنی

دنیے کے لئے پیدا کیا ہے۔ مگر وہ ایک ہی وقت میں

سارے ملک اور سارے شہر اور سارے گاؤں

بلکہ ہر ایک مکان میں طلوع نہیں ہوتا بلکہ آہستہ آہستہ

سارے جہاں کو روشن کرتا ہے پس اگر ایک معترض

یہ کہے کہ چونکہ سورج ہمارے گاؤں میں باعتبار

دوسرے ملکوں کے دیر میں پہنچتا لہذا میں یقین نہ

کر دوں گا کہ یہ سورج ہے یا یہ کہ سارے جہاں کے

لئے ہے تو ایسا اعتراض فام خیالی و کم فہمی پر دلالت

کرے گا۔ ٹھیک اسی طرح خدا کے مرسل بھی روحانی سورج

ہوتے ہیں اور اندرونی قوی کو روشنی بخشتے ہیں انکی

تعلیم کی روشن کرنیں بھی آہستہ آہستہ سارے جہان کو روشن کرتی ہیں علاوہ برین سیدنا مسیح موعود کے دعاوی کی خبریں ان کی زندگی ہی میں ساری دنیا میں سرعت کے ساتھ پھیل چکی ہیں۔ گذشتہ اسیادوں کی زندگی میں ان کے دعاوی کی خبریں اس سرعت سے نہ پھیلیں وجہ یہ ہے کہ خبر پہنچانے کے ذرائع ان کے زمانوں میں اس قدر نہ تھے مولوی صاحب خاموش ہو گئے اور کچھ اشتہار تقسیم کرنے کے لئے مجھ سے لے لئے۔

۵ اکتوبر کو عاجز ناظر پور پونچا۔ یہاں اللہ تعالیٰ نے ایک عام تقریر کر نیکام موقع دیا بفضلہ تعالیٰ تقریر کا بہت اچھا اثر لوگوں پر ہوا۔ (حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ) کا پتہ اکثروں نے مجھ سے لیا اور بہت شوق سے اشتہارات اور رسائل لینے کیلئے ٹوٹ پڑے۔ ریویو آف ریجنل کالج بھی پتہ لیا اور منگوانے کا وعدہ کیا۔ ان میں سے آفتاب الدین احمد صاحب ہڈ ماسٹر اسکول اور سید شرف حسین صاحب رئیس کی خواہش زیادہ بڑی ہوئی اللہ تعالیٰ کی ذات سے امید ہے کہ اس گاؤں کے اکثر لوگ ہدایت کی راہ پائیں گے۔

۶ اکتوبر کو رگھوناتھ پونچا اس جگہ زبانی تقریر پونچا کی وقت موقع ہوا۔ محمد اسماعیل صاحب ہڈ ماسٹر یونین ام ای اسکول نے اشتہارات اور منیڈل تقسیم کرنے کی واسطے

۲ دوسری چھٹی بار بار سیال سے مورخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۱۵ء ۷۔ اکتوبر کو عاجز کلام تلا

پونچا اس میں مسلمان بہت کم ہیں ہندو زیادہ ایک مولوی صاحب ملاقات ہوئی انہیں تبلیغ کی اور اشتہارات تقسیم کرنے کے واسطے دیئے۔ یہاں کے ہندوؤں کو تبلیغ کی حضرت اقدس علیہ السلام کا گرتن موعود ہونے کا پیام پونچا یا شوق۔ سے بغیر کسی مخالفت کے ان لوگوں نے سنا۔ انگریزی رسالہ پیغام صلح بھی بعض شخصوں کو دیا۔ ہمارے دوست اخویم ابو الہاشم خان صاحب نے انگریزی پیغام صلح دو ہندو وکیل صاحبان کو پڑھ کر سنایا۔

بہت ارادت کے ساتھ ان لوگوں نے سنا پھر انگریزی اشتہارات (Prophesies) (That all men should know) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کو پوری ہوتے دیکھ کر ان دونوں نے خوشی استعجاب اور اعتقاد کا اظہار کیا۔

۸ اکتوبر کو ہملوگ فیروز پور پونچے اس علاقہ میں یہ ایک خوبصورت اور آباد شہر ہے یہاں ایک مولوی صاحب ہیں انکا اثر عام مسلمانوں پر بہت ہے علاوہ دوسرے لوگوں کے اللہ تعالیٰ نے انکو بھی تبلیغ کر نیکام موقع دیا پہلی ملاقات میں مولوی صاحب نے کہا کہ مجھ کو آپ کے بنگال میں آنے کا اور آپ کی کوششوں کا پہلے سے علم ہے وغیر ہا۔

مولوی صاحب نے پہلے مخالفت کی اور گویا کہ پوری مخالفت کے لئے ہم تن آمادہ تھے لیکن جب میں نے بتاؤ یہی سلسلہ حقہ کی سچائی کے دلائل بیاں کئے تو وہ نرم ہو گئے اور بہت خوشی کا اظہار کیا نیز وعدہ کیا کہ میں اب ضرور کتا بونکو پڑھوں گا مجھے معلوم تھا کہ اس قدر دلائل آپ لوگ اپنے دعوے کی تائید میں رکھتے ہیں وغیر ہا۔

۹ اکتوبر کو ہملوگ کا دکہالی پونچے چار پانچ ماہ کا عرصہ ہوا جب میں یہاں اس سے پہلے آیا تھا اس جگہ تقریباً پانچ گھنٹہ تک مسلسل تقریر کر نیکی اس علاقہ کو اللہ تعالیٰ نے توفیق دی تھی دوبارہ یہاں پونچ کر چلکوا اور میر سے رفیق خان صاحب کو بہت خوشی ہوئی کہ اللہ تعالیٰ نے تبلیغ کے اثر کو قائم رکھا یہاں کے سب جسٹار صاحب ہم لوگوں سے ملنے آئے اور پہلے سے بھی زیادہ اپنی عقیدت کا اظہار کیا۔ ان کی گفتگو سے معلوم ہوا کہ وہ تمام لوگوں کے سامنے اظہار حق سے بھی باز نہیں رہتے ہیں بلکہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی طرف سے لوگوں کو جواب دیتے ہیں اور جو اشتہار تقسیم کرنے کے لئے ان کے پاس ہملوگ بھیجتے ہیں وہ انہیں شوق سے تقسیم کرتے ہیں انہوں نے

کہا کہ اکثر آدمی مجھ سے سوال کیا کرتے ہیں۔ بعض یقین ایسی ہیں جنکا جواب اچھی طرح مجھے معلوم نہیں آپ بتائیں چنانچہ ان کے پیش کرنے پر میں ان کو جواب سمجھا دیا۔ نماز کی علیحدگی کے متعلق بھی انہوں نے پوچھا اس پر جو کچھ میں نے جواب دیا اس کو بھی انہوں نے قبول کیا بہت نیک آدمی ہیں۔ ہمارے مکرم اخویم ابو الہاشم خان صاحب نے اکتوبر میں قادیان شریف چلنے کی تحریک کی تو انہوں نے کہا کہ میں ضرور چلتا لیکن اہلیہ سخت علیل ہے مکان ضرور جانا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی اہلیہ کو کلی صحت عنایت کرے اور انہیں پوری طرح سے ہدایت کو قبول کرنے کی توفیق دے آمین۔

۱۰ اکتوبر کو ہم لوگ بفضلہ تعالیٰ اس لمبے سفر سے بھریت پریال پونچے۔ چونکہ پریال میں اخویم ابو الہاشم خان صاحب کا کوئی مکان نہیں ہے کشتی میں رہنا ہوتا ہے تعطیل کے موقع پر کشتی مرمت ہونے کے لئے جائیگی عاجز کے قیام کی بھی یہاں کوئی ایسی جگہ نہیں۔ ان کا ارادہ ہے کہ میں بھی ان کے ہمراہ قادیان شریف چلوں اور تبلیغی کاموں کے متعلق حضور (ایدہ اللہ) سے ہدایات حاصل کروں اخویم ابو الہاشم خان صاحب حضور اقدس میں سلام علیک عرض کرتے ہیں۔ (حضور اقدس کا ادنیٰ خادم خلیل احمد)

بقیہ جنگ : سلانیک میں اس وقت سلاکھ سپاہ متحدہ موجود ہے جو حفاظت سروبیہ کے واسطے کافی خیال کی جاتی ہے۔ یونان کی پالیسی آغاز جنگ سے ابھی تک غیر جانبدارانہ بیان کی جاتی ہے۔ مگر وہ بطور حفظ مقدم مسلح رہیگا۔ اور جس وقت بلغاریہ کو کھپ ڈالنا ضروری سمجھیں گے شریک جنگ ہو جائیگا۔ مغربی خطہ مصافحہ پر بھی اندوں بڑی بھاری لڑائی اور گولہ باری تمام محاذ میں ہوئی رہی۔

یہ رسالہ شریف کی صاحب کے پاس میں بعض نائل ہیں

چھپوین میں بیٹھ کر پڑھو اور بھلائی

مخبر ابھی اخبار الفضل قادیان

غریب بھائیوں کو نہ بھولنا

احباب کو توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ عید اضحیٰ کے موقع پر حسب دستور سابق فرمایا کہ اب قرابانی دوصولی عید فطر میں پوری کوشش سے کام لیا جائے۔ اس وقت احباب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔

عملاً وہ ازین آمد موسم سرما کے باعث گرم پارچات اور کافول وغیرہ کے لئے غریبوں کی درخواستیں کثرت سے آتی ہیں۔ احباب اس غرض کے لئے بھی نقد روپیہ یا کپڑے بھیج کر ثواب حاصل کریں۔ اگر اپنے فالو کپڑے احباب قادیان میں بھیج دیں تو غریبوں کی برائی دور روپیہ کی بہت بچت ہو سکتی ہے۔

شیر علی

تریاق ثلاثہ

کھانسی نزلہ دکام تریاق ان بیماریوں کے بڑھنے سے دقت بل ذات الریہ وغیرہ امراض شدید ہوتے ہیں زکام یا نزلہ یا کھانسی والے ہوشیار ہو جائیں۔ ورنہ مل ہو جائیگی۔ دقت کا شکار ہونگے ذات الریہ کا نشاہ بینگی۔ ان تینوں امراض شدیدہ کے لئے تریاق ثلاثہ کا استعمال اکبر کا حکم رکھتا ہے اس کے استعمال سے لوگ امن میں رہیں گے۔ بن کو زکام کھانسی سینے کی خرخراہٹ دامن گیر رہتا ہے۔ خدا کے فضل سے ہر سہ امراض تھوڑے وقت میں جاتے رہیں گے۔ قیمت فی ڈبہ ۸ ملنی کا پتہ

نظام جان عبدالرحمن کافانی قادیان
گورداسپوڈ

اصلی نمبر اور نمبر کا سرمہ

اصلی نمبر اور نمبر کے سرمہ کا اعلان عرصہ دراز سے شائع ہو رہا ہے اس شمار میں بہت سے لوگوں نے فائدہ اٹھایا ہے یہ سرمہ حضرت خلیفۃ المسیح مولوی حکیم نور الدین صاحب کا بنایا ہوا ہے آپ نے اس کے متعلق فرمایا ہے کہ برائے امراض چشم بسیار مفید است یہ سرمہ دہندہ جلالہ آراں اور مرغی اور ابتدائی موتیابند کے لئے نہایت مفید ہے قیمت سرمہ تم اول فی تولد کا قسم دویم قسم سوم عد اصلی نمبر قیمت عد روپیہ فی تولد ہے۔

ترکیب استعمال نمبر چشم پر گر کر یا سرمہ کی طرح باریک کر کے آنکھوں میں ڈالا جائے یہ سرمہ خاصہ کچھن کی آنکھوں گرمی کے موسم میں دکھتی ہوں۔ انکے لئے بہت مفید اور آراں کچھن سے سلاجبت محیط اعظم سے نقل کیا گیا ہے جس کی عبارت یہ ہے مقوی جمیع اعضاء و نافع عمر و مشہدی طعام۔ قاطع بلغم دریا ح۔ واضح بواسیر جدام و تشنگی و زردی رنگ تنگی نفس و شش و حیت فساد بلغم و قاتل کرم شکم و صیکرہ لئے بہت مفید ہر قدر فائدہ بخود ہمراہ شیر گاد استعمال میں لایا کریں۔

حضرت خلیفۃ المسیح حکیم نور الدین صاحب رحمۃ اللہ علیہ کی بیاض سے بیہ حضرت مغفور کی مجرب گولیاں ہیں ان کے فوائد یہ ہیں ناظرین میں دعا ہے جن اشیا کو دماغی محنت کرنے سے تکان ہو اور ضعف دماغ کی وجہ سے نسیان ہوان کے لئے حکم سببائی رکھتی ہیں دماغی کوفت و تکان کسی ہی ہوان کے استعمال سے طبیعت نشاں ہو کر تمام تکان رفع ہو جاتی ہے (۲) اعضا رسیہ کی کمزوری کیلئے اکبر ہیں (۳) تمام بدن کی کمزوری کے لئے تریاق ہیں (۴) چھون کی تمام کمزوری کے لئے اپنے ترقیاتی طاقت رکھتی ہیں۔ بلکہ یوں کہنا خلاف نہ ہو گا کہ بدن کے لئے اکبر البدن ہیں۔ قیمت چوبیس گولیاں غیر کوئی ہی ملنی کا پتہ

دو والی خانہ ہمدرد بیمار ان قادیان ضلع
گورداسپوڈ

سست سلاجبت محیط اعظم سے نقل کیا گیا ہے جس کی عبارت یہ ہے مقوی جمیع اعضاء و نافع عمر و مشہدی طعام۔ قاطع بلغم دریا ح۔ واضح بواسیر جدام و تشنگی و زردی رنگ تنگی نفس و شش و حیت فساد بلغم و قاتل کرم شکم و صیکرہ لئے بہت مفید ہر قدر فائدہ بخود ہمراہ شیر گاد استعمال میں لایا کریں۔

لنگیاں اور کلاہ ہر قسم اور ہر رنگ شہدی پشادری۔ بادامی۔ سیاہ سفید یونی شری صاف ہر قیمت کے مل سکتے ہیں۔ المشہر احمد نور کابلی مہاجر قادیان گورداسپوڈ

سیرۃ مسیح موعود علیہ السلام

جیسا کہ میں نے اعلان کیا تھا الحمد للہ سیرۃ مسیح موعود کی پہلی جلد کا پہلا نمبر شائع ہو گیا۔ پہلی جلد میں زمانہ تالیف براہین احمدیہ تک کے حالات ہونگے اور یہ سلسلہ انشا اللہ العزیز جاری رہے گا۔ دوسرے نمبر کے شروع میں دوسرا نمبر شائع کر دینے کی خدا کے فضل پر توقع کرتا ہوں۔ اور ہر دوسرا نمبر پہلے سے حجم میں زیادہ ہو گا دیکھا بشرطیکہ قوم نے جو صلہ فرمائی گی درخواستیں بہت جلد بھیج دیں مجلد یا غیر جلد کی تصریح ہو۔

درس قرآن شریف

حضرت خلیفۃ المسیح اول مولوی حکیم نور الدین صاحب رحمۃ اللہ علیہ کے درس کے قرآن شریف کے مکمل تفسیری نوٹ سورہ فاتحہ سے لیکر والناس تک علوم و معارف کا بے بہا ذخیرہ ضخیم چار سو صفحہ تقطیع کلان قیمت چار روپیہ

ملنی کا پتہ

میدہ کی سیویان تانے کی مشین

یہ عجیب و غریب مشین ہمنے عام و عام کی سہولیت کیلئے اپنی کارخانہ میں تیار کی ہے اس میں میدہ باہر سے ڈالا جاتا ہے پھر سے لیکر جو ان تک اس کا استعمال کر سکتا ہے اس میں سیویان ایک گھنٹہ کے اندر اندر ۲ سیر تک بن سکتی ہیں اس وقت اور وزن میں بھی صرف ایک سیر ہے تاجروں کے لئے خاص رعایت ہوگی قیمت فی مشین مع دو عدد چھلنیان سو فی اور باریک غیر کو ملتی ہے

بن احباب کے تمام شریعتی احکام کی تالیفات وی۔ پی بھیج جاتی ہیں۔ ان کی درخواستوں کا انتظار نہیں ہوگا لیکن دوسرے احباب کو درخواستیں بھیج دینی چاہئیں

مزید اران الفضل

اپنا اپنا ذمگی چندہ بھیجنے کی طرف خاص توجہ فرمائیں جو احباب بذریعہ سیرۃ مسیح موعود بھیجیں وہ ردائیگی وی پی کی اجازت دین دفتر کو اس وقت ضرورت ہے